

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz evre 12 kor. Fél evre 6 kor.
Negyed evre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 korona-ért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 3, a vasárnapiból 16 fillér

Felelős szerkesztő
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhatal: Veszprém, Bahum-
ut. 3.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

A második hadikölcsön.

Németországban néhány héttel előbb jegyezték. Nálunk most került reá a sor.

Egyáltalán nem meglepő, hogy szükség van reá. Sőt valóságos csuda, hogy a dimenzióiban ilyen óriási hadviselésével szemben s annak téli szaka után, csak most van reá szükség.

Igaz! Irtózatos terhet ró ez a nemzet vállaira. Nemcsak azokéra akik jegyezni fognak, hanem a nemzet összességére, amely azt vissza fogja fizetni. — A kik jegyeznek, azok a nemzetnek kicsiny hányadát képezik, tehát a teherből is, mint adósokra, kicsiny hányad esik reájuk. A jegyzés pedig nem teher, hanem előnyös tőke elhelyezés.

Az a teher azonban, a mi a hádikölcsön felvétele által a nemzetre hárul, nem olyan súlyos, mint lenne az, ha — a mitől az Isten s hős katonáink karja övön és bizonyára meg is fog övni — a háboruból nem mint győztes fél kerülne ki.

A kilátások, hála a Mindenhatónak, fegyvereink győzelmét engedik remélni. A minék az érdekében hazánk léte, a magyar nemzet szabadsága és jövőbeli boldogulásának biztosítására, mindent el kell követnünk. Annyival is inkább, mert egy részünkről győzedelmes befejezés esetén a béke feltételeiben bizonyára gondoskodva lesz arról, hogy az általunk hozott anyagi áldozatok rekompenzációt nyerjenek.

A között a „minden“ között pedig a mi megtehető és megteendő a mi győzedelmünk érdekében, egyik legfontosabb tényező a pénz; mert — a közismert mondás szerint — a háboruhoz pénz és pénz és ismét pénz szükséges.

Tehát ezt kell gyűjtenünk és kormányunk rendelkezésére bocsátanunk, hogy páratlan hadseregünk vitéz fiairól s általában a hadi költségekről kellőképp gondoskodhassék.

Megvagyunk győződve, hogy Magyarország lelkes, hazafias bátorsága, követni fogja nagy szövetségeseinknek a németeknek példáját, hol a legvérmesebb reményekkel számított összegnek éppen a kétszeresét jegyezték; s anyagi erejét latba vetve sietni fog a hadikölcsön jegyzésére. — Megvagyunk győződve, hogy megteendő ezt akkor is, ha az aláírt ösz-

szeget vesztett pénznek kellene tekintenie; megtenné a haza életéért, hogy méltó legyen azon honfitársainkhoz, a kik a pénznél is nagyobb értéket: az életüket és családjuk boldogságát áldozták a hazáért s ama honfitársaikért, akikre most a kölcsön jegyzés

feladata vár. Tehát megfogják tenni annál inkább akkor, mikor tudják, hogy — mind mondánk — az egy előnyös tőke befektetés.

Siessünk tehát a haza életéért, a nemzet jó voltáért és a nemzet becsületéért. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hófer jelentése.

(Április 25.) A Kárpátokban helyenként heves ágyú harc volt. Az oroszok szoros szakaszában az itt-ott előfordult orosz előretöréseket mind visszavertük. A turkai utól nyugatra megkísérelt éjjeli támadás is összeomlott. — Egyebekben nincs változás.

Német jelentés.

(Április 25.) Az Ypern körül általunk elfoglalt terep visszafoglalására irányult minden ellenséges kísérlet kudarcot vallott. — Yperntől északra a franciáknak, Yperntől északkeletre (Szt. Juliennél) az angoloknak támadásai súlyos veszteségeikkel összeomlottak. Ugyanugy az Ypern-Bixehootei út mentén ma reggel ellenünk intézett támadás. A csatortól nyugatra az éjjel rohammal elfoglaltuk Lizirna helységet. Angol, francia és belga foglyok száma összesen 2470-re emelkedett, 35 ágyut hozzá való municiót, sok gépfegyvert és puskát és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. — Cham-pagneban Sejour majortól északra az éjjel 4 aknával felrobbantottunk egy ellenséges lövészárkot a mi franciáknak súlyos veszteségeket okozott, különösen mivel a saját tüzérségük a saját árkaikat lődözte. — A Maas és Mosel között megismételték a franciák a támadást, de sikertelenül. — Az Ailly erdőben szurony-harcban győztesek maradtunk. Innen keletre franciák behatoltak vonalainkba, de nyomban kivertük őket. — A Bois-de-Prétre-ben előbbre jutottunk, a Vogézekben köd és hó akadályozza a tevékenységet. — Keleti harc szintér változatlan.

Hófer jelentése.

(Április 26.) A kárpáti arcvonalon az Orava völgyben, Kozióva mellett új sikert értünk el; a napok óta nagy szívóssággal végrehajtott árkász-támadás után tegnap rohammal bevettük Kozióvától délre eső Ostry magaslatot; a csatlakozó német csapatok pedig az út mentén előbbre jutottak, 652 oroszot elfogtunk. Ostry magaslat elfoglalásával és a Zvinin hegyhátnak április elsején

történt megszállásával az ellenséget az Orava völgy mindkét oldalán hónapok óta szívóssan védett egész hadállásából kivertük. A többi szakaszokon itt-ott tüzérségi harc folyt. Galiciában és Lengyelországban többnyire nyugalom van.

Német jelentés.

(Április 26.) Ypern mellett további sikereket értünk el. Yperntől északra az ellenségtől elfoglalt területet ellenséges támadásokkal szemben is megtartottuk. — Onnét keletre bevettük Solaert majort; Szt. Juliéntől délnyugatra s Szt. Julien és Kessel-aere helységeket rohammal bevettük és győzelmesen nyomultunk előre Graben-stafel felé, 1000 angolot elfogtunk, több géppuskát zsákmányoltunk. Szt. Juliéntől nyugatra ellenünk intézett angol ellentámadást ma reggel az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertünk. Lillétől nyugatra ágyúinkkal csirájukban elfojtattuk az angolok támadási kísérletét. Az argonnokba Le-Four de Paristol északra 2 francia zászlóalj támadását visszavertük. — A Maas magaslatokon Combrestől délnyugatra a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. Itt támadásba mentünk át és egy iramban keresztül törtük a franciák több egymás mögött fekvő vonalát. Az éjjeli támadások, hogy az elfoglalt területet tőlünk visszagaradják, a franciák súlyos

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

vesztéségei mellett meghiusultak. 24 francia tisztet és 1600 embert elfogtunk, 17 ágyút zsákmányoltunk. — Maas és Mosel között csak déli arcvonalunk egyes pontján került szuronyharca, a melyek Aillynél még folynak. — Bois de Prétenél egy éjjeli francia támadás meghiusult. A Vogézekben még mindég akadályozza a kőd a harci tevékenységet. — Keleti hadszíntér helyzete változatlan, két gyengébb orosz támadás Cicehanowtól nyugatra visszautasítottunk. Neidenburg békés nyílt városra dobott orosz bombák miatt, Bialistok vasuti csomópontira ismét 20 bombát vetettünk.

Höfer jelentése.

(Április 27.) Az uzsoki szorosnál tovább folynak a harcok. Egyik támadó csoportunk elfoglalta az ellenségnek egy új támaszpontját, 7 tisztet és 1000-nél több legénységet fogtunk el. — Az oroszoknak a fölünk elfoglalt magaslatok visszavételére több helyen megkísérelt heves ellentámadást valamint a szomszéd terepszakaszon itt ott megkísérelt előretörést, ugyszintén az Osztry magaslat s az ehhez csatlakozó hadállásaink ellen intézett támadásokat hosszabb harc után az ellenség súlyos veszteségei miatt visszavertük, 2 ellenséges zászlóalját majdnem teljesen megsemmisítettünk, néhány száz embert elfogtunk. A nyomban megkezdett üldözés folyamán 26 lövészároknak és sok hadianyagnak jutottunk birtokába. Több szakaszokon is véresen visszavertük az oroszok éjjeli támadásait, akik az uzsoki vereség után menekülésszerűen vonultak vissza. — A nyert területet az oroszok kétségbe esett erőfeszítései dacára nemcsak megtartottuk, hanem gyarapítottuk is. Uzsoktól nyugatra, Galiciában, Lengyelországban a Dnyeszter mentén és Bukovinában tűzérségi harcok folytak.

Német jelentés.

(Április 27.) Ypernnél harcok folynak. Lizearne, a melyről a franciák azt híresztelik, hogy visszafoglalták, a mi birtokunkban van; a csatornától keletre is megtartottuk az elfoglalt területet. A zsákmányolt ágyúk száma 45-re emelkedett, a közt a már említett 4 nehéz angol. Zon-nebektől keletre folytattuk a támadást, miközben 1000 kanadai katonát elfogtunk. A foglyok összes száma 5000-re emelkedett, a kik angolokból, turkokból indiaiakból, fran-

ciákból, kanadaiakból, zuavokból, -armenaiakból verődtek össze ezen az aránylag kis területen. — Champagneban Beau Sejourtól északra 2 éjjeli francia támadást visszavertünk. A Maas magaslatokon támadásunk jól halad előre, több egymás mögött fekvő hegyhától, a Les-Epargestól nyugatra fekvő magaslatig rohammal elfoglaltunk, több száz franciát elfogtunk és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk. Aillynél meghiusultak az ellenséges előretörések. A Vogézekben Hartmannsweilerkopfot visszahódítottuk, 11 tisztet 749 legénységet elfogtunk, 6 aknavetőt és 4 gépfegyvert zsákmányoltunk. — A keleti harcszíntéren Cicehanowtól északnyugatra néhány gyenge orosz támadást visszautasítottunk.

Török jelentés.

(Április 27.) Az ellenség hadi hajóinak védelme alatt Gallipoli félsziget nyugati partjának négy pontján kísérlete meg a partraszállást, azonban csapataink a partraszállott ellenséges csapatokat szuronyrohammal a tengerbe szorították. Az Aribunál partraszállott csapatok is visszavonultak csapataink ellentámadása folytán. Az ellenséges haderő egy része éjjel visszatért a hajóira. Csapataink ma folytatták a támadást az összes frontokon. Tegnap az ellenséges flotta is közeledett, de tűzérsegünk visszavonulásra kényszerítette. Egy ellenséges torpedónaszádót elsüllyesztettünk, egy másik súlyosan megsérült Tenedos irányában vontattak el. — Ma nem tett az ellenség újabb kísérletet a szorosok ellen.

Höfer jelentése.

(Április 28.) Kárpáti arcvonalon nem történt különös esemény. Az oroszok egyelőre ismét megszüntették az uzsoki szoros mentén s a szomszéd szakaszokon a támadásaikat.

Német jelentés.

(Április 28.) Flandriában az angolok nagy erővel támadták a D Haut majortól kezdve az Yser csatornától, S. Juliennél és Grabenstafelnél elhúzó állásainkat. E támadások azonban, amelyek egy részét a mi tűzérsegünk hátha kapta, az ellenség szokatlanul súlyos veszteségei között teljesen összeomlottak. Livrez az ellenség által teljesen rombolott házait kiürítették. Ezekről keletre, a csatorna balpartján fekvő hidfőt biztosan tartjuk. Eddigi harcokban 20 géppuskát zsákmányoltunk. Az Yperntől 12 kilométernyire fekvő Operinghe fontos vasuti gőcpontot és főhadtáphelyeséget máris látható eredménnyel bombázzuk. Az Argonokban Vienne le Chateautól északkeletre egy éjjeli francia támadást visszavertünk. A Maas magaslaton további előnyöket vívtunk ki annak dacára, hogy a franciák új erőket vittek a küzdelembe. Meghiusult a franciáknak combresi állásaink ellen intézett támadása is. Az Ailly erdőben egy heves támadást a franciák igen súlyos veszteségei mellett visszavetettünk, ettől keletre

az ellenség némi tért nyert. Bois de Pértben éjjeli szuronyharccal sikeresen előreléptünk magunkat. A Hartmannsweilerkopfon állásaink ellen több ízben megkísérelt francia támadás mind kudarcot vallott. Keleti harcszíntéren változatlan a helyzet.

„A helyzet magaslatán.”

Lapunk legutóbbi számának ily című vezércikkére még nem kaptuk meg a választ a magyar nemzet magatartásában, mert a hadikölcsön jegyzés eredményéről még egyáltalán nem állanak és nem állhatnak még csak tájékoztató adatok sem a rendelkezésünkre. — Ellenben a Ház apr. 26-iki ülésén történtekből konstatálhattuk, hogy a magyar képviselőházi ellenzék egy része egy másik kérdésben egyáltalán nem állott a helyzet magaslatán.

A katonai javaslatokról volt szó. Először a népfelkelői kötelezettségnek a 43—50 évesekre való kiterjesztéséről; azután a magyar népfelkelőknek a galíciai és bukovinai osztrák csapatokba a háború idejére való beosztásáról.

Az első kérdésben egyhangulag határozott a ház. Elfogadta a javaslatot. A függetlenségi párt részéről Bakonyi Samu, az alkotmánypárt részéről gróf Andrássy Gyula, a horvátok részéről Hjanovics Guido, a tótok részéről Juriga Nándor, a kisgazdák részéről Szabó István indokolták meg szépen, rokonszenvesen és tartalmasan a pártjuk nevében való hozzájárulást, a mit — úgy hittük — másként nem is lehet tenni. Ám, hogy lehet, azt megmutatta a néppárt nevében felszólalt Rakovszky István, aki a történelmi nagy pillanatban, a lét vagy nem lét kérdésével siami ikreként összeforrott javaslattal szemben, olyan kicsinyes felfogással, piaci modorban adta elő a párt hozzájárulását, a mivel erkölcsi tekintetben senkinek sem használt, a saját pártjának pedig ártott.

A második kérdésnél aztán követőkre is akadt. — Gróf Károlyi Mihály, aki mindenben szerepel a mivel a hazájának ártalmára lehet, Ráth Endre akinek látókörét az orra hegyétől vont kör határolja és Polonyi Géza aki a „Genusschein“-ok arulásának morális nivójáról pledirozott, a gróf Tisza István, báró Hazai Samu beszédeivel napnál fényesebben megvilágított abban a kérdésben, hogy a saját jól felfogott érdekünkben cselekszünk, ha a védtörvény rendelkezéseinek kiegészítéséhez avval a határozattal járulunk, hogy magyar népfelkelők a bukovinai és galíciai osztrák csapatokba, ad hoc a háború tartamára beosztathasznak viszont napnál fényesebben azt bizonyították be, hogy ők nem emelkedtek a helyzet magaslatára s arra tehetségbeli vagy modorbeli fogyatékságaiknál fogva emelkedni nem is képesek.

Gróf Andrássy Gyula volt az egyedüli aki a helyzet magaslatára emelkedett, midőn

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alatti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3 20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gypaju Jäger sockni csak 4 75 télárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3 75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatruház,
Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatruház.
Veszprém. Telefon 124.

a javaslatot az alkotmánypart nevében azon államférfiui belátásban gyökerező indokolással fogadta el, hogy a mely javaslatot a kormány a hadügyi kormányval egyetértőleg a hadviselés szabályozása érdekében azzal a kijelentéssel nyújt be, hogy különben felelőséget nem vállal az ügyek viteléért, azt az ő pártja mindig elfogadja.

Veszpréme gy ei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 "
negyed évre	3 "
egy hóra	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Leleksepek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Használjunk hadisegélybéljeget!

Hirek.

— **Katonai kitüntetések.** Ö felsége a király Zsilinszky századosnak az ellenséggel szemben tanúsított kitünő szolgálataért a legfelsőbb elismerést adatta tudtul. A hadsereg főparancsnoksága pedig Löwinger József, Horváth Béla és Weisz Dávid szakaszvezetőknek, Majer János őrzetőknek, Földő Ferenc és Kiss Imre 31. h. gy. e. altiszteknek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a 2 oszt. ezüst vitézségi érmet adományozta.

— **Uj főiskolai gondnok.** A dunántúli ev. ref. egyházkerületben a lemondott Czike Lajos helyébe Kis József pápai esperes lelkész lett főgondnökká megválasztva. A szerencsés választás az egyházkerület érdekeinek bizonyára a legnagyobb előnyére fog szolgálni.

— **Csak sast nemzenek a sasok.** A mindente kiterjedő német figyelmesség egy hazánkfianak Gruics Györgynek a vezérkarhoz beosztott 19. gy. e. főhadnagynak a másodosztályú vaskeresztet juttatta a harctéren tanúsított hősiességéért. Különben a fiatal tiszt egy hős apának, Gruics Fülöp nyug. ezredesnek a fia, aki a 61. gy. dandárnál ismét tényleges szolgálatba állva, a mi hadvezetőségünk részéről a Signum laudissal lett kitüntetve.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívül tartós női strapa ernyő	K 2-75
Rendkívül csinos kivitelű felselyem	3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllel van el- látva, akár egy 20 koronás	4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi-ernyök- ben 50 fillérrel drágábbak.	
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.	

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

— **Tanulságul.** Leközlünk kivonatosan egy ápr. 18-iki keletű kivonatos német étlapot, melyet az Az Est hozott nyilvánosságra. E szerint Huslevs 10 pfennig (12 fillér), Marhaszegy metéttel 40 pf. (48 fill.) Borjuszelet gombával 80 pf. (96 fill.) Kövi ponty vajjal 70 pf. (84 fill.) Bőrös sertés-karaj kellel és gombóccal 50 pf. (60 fill.) Roastbeef gombóccal 60 pf. (72 fill.) Borjuvesés gombóccal 70 pf. (84 fill.) Szavascumb gombóccal 70 pf. (84 fill.) Egy csésze kávé 15 pf. (18 fill.) A derék vendéglős neve Kluge Miksa. Azoknak a hazai vendéglőseinknek a nevét ellenben, akik dupla krétával írják az állapotot, nem közöljük le, mert — szőgyeljük magunkat a német előtt.

— **Hadköttelezettek bevonulása.** A folyó évi február 18-tól március 24-ig besorozott 1891. és 1898. évben született népfelkelőknek május hó 15-én katonai szolgálatra kell bevonulni. Az ausztriai népfelkelési szemléken bevált, de jelenben Magyarországon tartózkodó 1896, 1895 és 1891 évben született osztrák állampolgároknak ellenben azonnal be kell vonulniok. Ugyancsak május 15-én vonulnak be, tekintet nélkül a születési évükre mindazok a magyar honpolgárok, akik önkéntes belépés folytán a hadsereg bármely részébe besoroztattak, — valamint azok a póttartalékosok, akik még kiképezve nincsenek s azon felszentelt papok akik hivatalukat nem folytatják. — A bevonulók vasuton a 3-ik, gőzhajón a 2-ik osztályon ingyen utaznak. Az igazolványi lapot azonban az állomáson le kell bélyegeztetni.

— **A ma érvényes lisztárak.** Hungár Dénés vármegyének főispánja a városi polgármesterek és főszolgabírákkal e hó 1-ig tárgyalást tartott melyen az újabb örlési rendeletek alapján a következő maximális árak állapítottak meg u. m.:

a nullásliszt ára nagyban	80 K 36 f.
a tiszta főző buzaliszt ára nagyb.	66 K — f.
a tiszta kenyér buzaliszt ára nagyban	44 K 70 f.
a sima örlésű buzaliszt ára nagyban	47 K 50 f.
az árpaliszt ára nagyban	42 K 92 f.
a rozsliszt ára nagyban	43 K 70 f.
a tengeriliszt ára apr. hóban nagyban	44 K 22 f.
a tengeriliszt ára május hótól kezdve nagyban	43 K 52 f.
az 50 százalékos árpaliszttal kevert főzőliszt ára nagyban	54 K 46 f.
az 50 százalékos tengeriliszttel kevert főzőliszt ára nagyban	55 K 11 f.
az 50 szlék buza 50 szlék tengeriliszttel kevert kenyérliszt ára	

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön
és
holnap pénteken

A TOLONC.

Tóth Ede népsziműve 4 felvonásban.

Michel vasökle.

Allegoria 1914-ből. — 2 felvonás.

nagyban 44 K 46 f.
70 százalék tengeriliszttel kevert buza kenyérliszt ára nagyban 44 K 36 f.
70 százalék tengeriliszttel kevert rozskenyérliszt ára nagyban 44 K 06 f.

Veszprém város tanácsa további intézkedés előtt a polgármestert és főszámvevőt megbizta, hogy készítsenek számítást arra, hogy a város által örltetett lisztet kicsinyben mily árban lehet árusítani. Ez intézkedés arra céloz, hogy a városban az árakat minnél alacsonyabbra szabják, mert a bizottságilag megállapítottnál magasabbak nem lehetnek.

— **„Fémet a hadseregnek.”** Az Országos Hadszegélyző bizottság ily című felhívásának fogamatot szerzendő dr. Komjáthy László veszprémi polgármester tudatja a közönséggel, hogy a gyűjtőkocsi a főtéren, a helpiacón s a Kossuth Lajos-utcán május 3-án, A Cserhát többi részén május 4-én, a Jeruzsálemhegyen május 5-én és 6-án a Temetőhegyen május 7-én a Hosszu-utca május és a Csapószeren máj. 8-án fog a délutáni órákban megjelenni.

— **Költőzködők védelme.** A belügy-miniszter egy mult vasárnap életbe lépett körrendelettel megtiltja és kihágással minősíti a költőzködési költségeknek aránytalan felcsigázását.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között eihullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Róttentiller-utca 30. szám.

— **Napszámbermegállapítás.** A pápai mezőgazdasági bizottság e hó 18. Lampert Lajos tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén a következőképen állapította meg a kézi és igás napszámberkeket élelmezés nélkül. Férfi napszám áprilisban 3.40 K, májusban 3.60 K, júniusban 3.80 K, férfi kaszás napszám júniusban 4.40 K, férfi gyűjtő napszám 4 K, női gyűjtő napszám 3 K, férfi kapás napszám júliusban és augusztusban 4 K, női kapás napszám 1 koronával kevesebb, mint a férfi napszám, minden más női napszám 2 K, arató kaszás napszám 5 K, marokszedő napszám 3 K, eséplési napszám 4 K, a 12—15 éves gyermekek napszáma annyi, mint a női napszám. Igás napszám a takarulási időben: kétlovas jármű után 12 K, kétökrös jármű 10 K, kettehenes jármű 8 K, egylovas jármű 8 K. Ezen kívül embernek és állatnak teljes élelmi ellátás. A

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitünő minőségű női ing hímzéssel	K 1-45
Egy kitünő minőségű férfi há- lóiing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- ujabb fazon	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di- vatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 " " reklam harisnya	K 2-35
Ilyen kitünő reklámcikkekéből sok száz.	

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.**

Telefón 124.

Telefon 124.

munkaidő mindenütt napkelteől napnyugtáig tart. Szántási napszám szántóföldeken és nem kertekben minden 1000 néles hold föld után 8 K. Ezen megállapítás f. évi aug. 31-ig tart, azontúl a napszámok újabb lesznek megállapítva.

— **Szerelmi bánatból a halálba.** Tehát még van igaz mély szerelem a világon s a Romeo után halálba menő Julia nem is uri hölgy csak egy szegény cselédleány. Pethő Anna K.-szentpéteri származású 20 éves leány Pápán, szolgálati helyén a feletti bánatában, hogy kedvese elesett a harctéren, maró lugott ivott. A nyomban alkalmazott orvosi segély sem birta a halálos belső sérüléseket szenvedett leányt az életnek megmenteni.

— **A theraurálás miatt.** Tudvalevő dolog, hogy a köznép idegenkedik a papírpénztől, s ha csak módját ejtheti beváltja ércpénzre s ezt eldugja. A nemrég kibocsátott 2 koronás papírpénzzel szemben is mutatkozott ez a jelenség, kevésbbé Magyarországon, mint inkább Ausztriában. Ezzel szemben az Osztrák Magyar Bank a forgalomban mutakozó váltópénz hiány pótlására, nagyobb menységű ezüst forintokat adott ki a készletéből a forgalomnak.

— **A szelesség áldozata.** Pölöskei Gyula lovászpatonai suhanc a múlt héten kerékpárjával fellökte Valind Pálné, Boka Katalin nevű 66 éves asszonyt, aki koponya repedést és agyrázkódást szenvedett és néhány óra alatt meghalt. Az ilyen gyerek alá nem kerékpár, hanem nádpáripa, való a hátára meg nádpálca.

— **Tábori postaállomások.** A kereskedelmiügyi minisztériumtól kapott értesítés szerint f. hó 26—30-ig hezárólag terjedő 5 napon át a 8 9 11 12 15 18 19 22 24 30 32 35 36 38 39 44 48 49 50 51 52 55 56 57 58 61 65 66 67 72 73 74 77 81 86 90 92 93 97 98 99 101 103 105 108 110 112 116 118 126 127 128 132 134 150 154 157 158 160 186 189 190 191 201 208 209 211 214 301 305 307 308 325 316 317 320 351 501 502 503 504 505 számu tábori postákhoz adhatók fel csomagok.

— **A jó néhai IV. Henrik.** Ismerjük néhai való IV-ik Henrik francia királynak azt a mondását, hogy kívánja, mikép minden alattvalójának minden vasárnap tyuk följön a fazekában. Szegény Henrik Király! Akinek a szakáll viselését a la Harri Kátve jelzővel máig divatban tartják, bezzeg nem teljesül ama kívánsága sem a saját népénél sem nálunk! Innen-onnan nemcsak tyuk, de még legkomisszabb hus se fog a fazekaikba fölni, mert nem bírják az árát megfizetni, a melyet a husárosok — állítólag — ismét emelni szándékoznak, noha se szarvasmarha se sertés hiány nincs az országban. Kívánatos volna egy rediviús Ravailiac, aki most bizonyára nem a szegény kecskeszakálu királyt, hanem a sertéseket szurkálna le.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemésítő üszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg, a füzetek Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. utján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap április 25-iki számának élén Verescsagin esetjéhez méltó harctéri kép van. Sztrukai Kálmán író fölvétele, aki most mint zászlós szolgál. A kép a kárpáti harcok egy csataterét ábrázolja. csata után, belepve orosz halottakkal. A többi képek is mind rendkívül érdekes harctéri felvételek, a kárpáti és bukovinai harcokból, — köztük a mostanában sokat emlegetett Russ-féle különítmény képei. — Bányai Elemér (Zuboly) és Lovik Károly emlékeit nekrológok és arcképek örökítik meg. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Hegedűs István műfordítása: egy új görög háborus dal, Zuboly egy posthumus cikke, Strug András regénye. Egyéb közlemények: a 102 éves korában elhunyt Horváth Ignác 48-as honvéd alezredes arcképe, Höfer altábornagy nejének s egy magyar katonaleánynak az arcképe, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkör-

niká”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában) Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektroteknikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Szerkesztői üzenet.

S. né P. M. Marosvásárhely. A husvétii számnak a postán kellett eltévednie, mert mi el expedáltuk. — De küldjük újra. Tisztelettel.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek újaként becseréltetnek.



Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
- 1 " " " " " nadrág
- 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
- 1 hósapka, kötött
- 1 pár gyapju Jäger sockni
- 1 pár érmelegítő
- 1 pár keztyű, előírásos
- 7 db összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.